



Stranke na stupu srama

26.11.2011. [HRT](#)



I na ovim parlamentarnim izborima političke stranke oglušile su se na višemjesečne pozive da poštuju kvote od najmanje 40 posto žena na izbornim listama kao što je propisano Zakonom o ravnopravnosti spolova

I na ovim parlamentarnim izborima političke stranke oglušile su se na višemjesečne pozive da poštuju kvote od najmanje 40 posto žena na izbornim listama kao što je propisano Zakonom o ravnopravnosti spolova, pomćila je danas **Tatjana Broz**, koordinatorica projekta Centra za edukaciju, savjetovanje i istraživanje (CESI). Napomenula je kako su kandidirane samo 1524 žene ili 34,96 posto.

Centar je završio višemjesečnu akciju postavljenjem tzv. stupa srama na uglu zagrebačkih ulica Bogovićeve i Gajeve za sve stranke koje su se oglušile na zakonske odredbe, a tu su se našle i dvije najjače stranke, odnosno koalicije, jer su kandidirale isti broj žena kako i u predhodnom izbornom ciklusu, prije četiri godine. HDZ s partnerima DC-om i HGS-om kandidirao je 21,6 posto žena, Kukuriku koalicija 30,7 posto, HSS i HSP sa svojim koalicijskim partnerima 26 posto, HSLŠ sa ZDS-om 28 posto te Hrvatski laburisti s 34,48 posto žena.



<p>Bira se naj-seksistička izjava</p>	<p>"Trebalo znati kako se cvijeće sadi i zalijeva, ali i kako se šapće cvijeću. To je kao sa ženama - morate biti nježni, puni romantičke i dobre volje. I cvijeće se zna smijati."</p> <p><i>Milan Bandić, nezavisni kandidat, 2011.</i></p>
<p>"Evo, tražile ste više glasa žena i sad vidite kad ste se dvije javile kak' to izgleda"</p> <p><i>Josip Friščić, HSS, 2011.</i></p>	<p>"Mi u HDZ-u smo ponosni da je na red za tu funkciju došla jedna žena. Ja joj osobno poručujem: Stajat ćemo svi uz tebe ne kao da si muško nego kao da si muškarčina."</p> <p><i>Andrija Hebrang, HDZ, 2009.</i></p>
<p>"Kako vam se čini novi slogan Jadranke Kosor 'J.K. is ok'?"</p> <p>- Za prvu pratilju na natjecanju za miss Pakraca slogan je odličan i znači da će na predstojećim parlamentarnim izborima proći poput svojedobno na izboru za lokalnu miss. Druga pratilja. Poput mislice koja je rekla 'it's ok' i otišla u povijest."</p> <p><i>Željka Jovanović, SDP, 2011.</i></p>	<p>"Vi ćete govoriti o moralu, gospođo Sobol? Gdje vam je suprug? Nije u zatvoru? Nećete vi meni govoriti o pristojnosti. Držite se pristojnosti kao što se držite plesa oko štange"</p> <p><i>Vladimir Šeks, HDZ, 2011.</i></p>

Kad se detaljno promotre liste Kukuriku koalicije, može se uočiti da jedino HSU od ukupnog broja svih kandidata ima točno 40 posto kandidiranih žena. Suprotan je slučaj IDS koji nema nijednu ženu na koalicijskim listama. Razlog je, kaže Broz, i u tome što se zasad još ne primjenjuju novčane kazne za neravnomjernu zastupljenost muškaraca i žena na izbornim listama, a da je to tako, HDZ bi, primjerice, morao platiti 500.000 kuna, Kukuriku koalicija 400.000 kuna itd. Najviše žena kandidirano je u 7. izbornoj jedinici, a najmanje, samo 10,71 posto, u 12. izbornoj jedinici, odnosno među kandidatima nacionalnih manjina. Žene su, inače, nositeljice 17,57 posto izbornih lista.

Broz je napomenula kako građani mogu izabrati i najseksističku izjavu hrvatskih političara ubacivanjem svog odabira u glasačku kutiju. Na "glasačkom listiću" ponuđeno je pet izjava, i to zagrebačkog gradonačelnika i nezavisnog kandidata **Milana Bandića**, **Josipa Friščića** (HSS), **Andrije Hebranga** (HDZ), **Željka Jovanovića** (SDP) i **Vladimira Šeksa** (HDZ). To je već treći takav izbor, a građani i građanke dosad su pobjednicima za najseksističkiju izjavu proglasili **Vicu Vukojevića** i **Antu Kovačevića** te **Vjekoslava Marochinija** i **Milana Bandića**.